

认真学习《习近平著作选读》第一卷

没有贫困地区的小康就没有全面小康

(二〇一二年十二月二十九日)

这是习近平同志在河北省阜平县考察扶贫开发工作时讲话的一部分

我这次来的目的,就是慰问革命老区群众。阜平地处太行山深处,是著名的革命老区,属于燕山—太行山集中连片特殊困难地区,很有代表性。一直想找个机会过来看望一下乡亲们,了解困难群众生产生活情况,同大家一起商量脱贫致富之策。要看就要真看,看真贫,通过典型了解贫困地区真实情况,窥一斑而见全豹。这有利于正确决策。本来很贫困,却粉饰太平,结果只会把事情办糟。有的地方贫困,原因是多方面的,不等于工作没做好,大家不要有顾虑。

来之前看了有关材料,刚才听了你们的工作汇报,对阜平的历史沿革、基本县情、经济社会发展情况有了一个全面了解。近年来,你们在经济发展、民生改善、社会管理、生态旅游、扶贫开发

以及基层党建工作等各个方面都取得了新的进步。你们常年工作生活在这里,条件相对艰苦,工作十分辛苦,为改变阜平面貌做了大量工作,付出很大努力。在此,我向你们并通过你们,向全县二十一万干部群众,表示诚挚的问候!

阜平是一个拥有光荣革命历史的地方,是我党我军历史上创建的第一块敌后抗日根据地——晋察冀根据地的首府,是晋察冀边区政治、军事、文化中心。聂荣臻元帅等老一辈革命家曾在这里战斗和生活在十一年。一九四八年四月,毛主席率领中央机关从陕北来到阜平的城南庄,在这里召开中央书记处扩大会议,调整南线战略,为三大战役胜利奠定了坚实基础。阜平和阜平人民为中国革命胜利作出了重要贡献,党和人民永远不会忘记。

我对聂帅怀有深厚感情。我上的小学——北京八一小学,前身就是设在阜平县城南庄的荣臻小学,后来从阜平迁到北京。聂帅对阜平

非常关心,他讲过,阜平不富,死不瞑目。说到阜平老百姓生活依然贫困,聂帅掉了眼泪。我在福州工作时就知道这个情况。所以,我脑子里对阜平有很深印象,从小就有印象,这是我对阜平革命老区的一个情结。

这些年来,河北也好、保定也好、阜平也好,在积极推进扶贫开发方面做了大量工作,取得很大成绩。这是值得肯定的。由于自然条件不好、交通不方便、生产生活条件与平原地区相差不少,阜平现在还比较贫困。从县里提供的材料看,阜平全县二十一万人口中,扶贫对象有九万人,比例较高,扶贫开发任务仍十分艰巨。到二〇二〇年全面建成小康社会,自然要包括农村的全面小康,也必须包括革命老区、贫困地区的全面小康。所以,党中央特别关心革命老区、贫困地区发展。

(未完待续) (据《习近平著作选读》第一卷)

太钢东山矿收心归位振奋精神迈征程

本报讯(通讯员 高爱忠)龙年春节过后,东山矿迅速收心归位,开启“工作模式”,以“起跑即冲刺、开局即决战”的精气神全身心投入到工作中,用实际行动力促各项工作任务尽早取得新成果,全力冲刺一季度“开门红”。

日前,该矿召开节后收心会,矿领导带队到各单位进行检查和慰问,为节后返岗的职工送去新春祝福和问候,要求职工们调整状态收好心,克服节后“懒、涣、散”不良现象,形成紧张快干、龙腾虎跃、马不停蹄的浓厚氛围,迅速全面按下“快进键”,争创新业绩,再上新台阶。

平定项目部做好回岗收心工作,要求职工不仅思想归位,而且要做到工作到位,驻地职工按时返回驻地,盯紧各类手续办理事宜,其他职工落细落实招投标、设计方案的具体工作,倒排工期,挂图作战,力争三月底前在项目建设方面取得实质性进展。管带机作业区针对管带机皮带老化严重,节前发生卷皮带的现象,要求职工重点关注皮带的开裂、断丝等情况,配合专业部门完成好皮带的更换任务,确保这条运输“大动脉”畅通无阻。并加大临时收料生产线的安全生产和劳动纪律的检查力度,管理人员不定时进行内部突击查岗,严把“入口”关。回转窑作业区加强对薄弱人员的排查和人员关注工作,严禁酒后上岗作业,做到职工思想不稳定不上岗、休息不好不上班,喝酒后不上岗,要求两座窑加足马力生产,真正把“收心”工作落到实处,按照环保要求做好环保限产工作,关注窑况变化,做细走深达标排放工作,开展现场清扫主题党日活,提振职工的精气神。

该矿党委书记、矿长表示,一年之计在于春,拼搏奋进正当时。今年东山矿的任务很重,一方面是石灰石全部采用外购后成本的急剧升高,一方面是设备老化、环保限产以及停一座窑后带来的生产压力。尽管如此,东山矿有信心以“四化”为发展方向,以“四有”为经营原则,弘扬龙马精神,迎难而上、攻坚克难,圆满完成各项任务,为龙年交上一份满意的答卷。

红红火火闹元宵



在龙年元宵佳节来临之际,太钢代县矿业公司举办了丰富多彩的活动,节目以传统文化为元素,精心组织,进行了汇演,为新年创造佳绩汇聚起了同心协力的精气神,激发出了共克时艰再创辉煌的信心决心。刘艳云 王振华 摄

盛更红、李华会见天津港保税区来宾

(上接第一版)他说,太钢集团是中国不锈钢业领军企业,也是一个具有悠久历史和传承的优秀企业,通过参观进一步加深了对太钢的了解,太钢的特钢发展之路就是不断满足国家需求的创新之路,太钢的国之强者胸怀和创新基因值得我们学习。天津港保税区作为中国(天津)自由贸易试验区,是国家改革开放的前沿阵地,转型升级、创新发展任务艰巨。希望双方加强沟通交流,拓展合作空间,实现互利共赢。